Presseinformation

Swingende Eisbomben eröffnen Jazzbrunch im Hilton Vienna

Sonntag Mittag gab sich eine illustre Mischung aus heimischen Jazzern, Künstlern, Medienmachern und Diplomaten ein Stelldichein im Restaurant „S’Parks“ im Hilton Vienna am Stadtpark als Hausherr Rico de Schepper und Birdland-Boss Wolfgang Rauscher zum ersten Jazzbrunch luden.

Chefkoch Christian Haller zauberte zu den Klängen von Hans Salomon und Band argentinische Primeribs, Riesengarnelen, Eierschwammerln aus dem Wok und für Übernächtige eine Bloody Mary Soup mit Wodka-Obers-Haube zur Stärkung. Bezaubert waren die prominenten Gäste nicht nur von der Stimmgewalt der Jazzer, sondern auch von der süßen Verführung, die das Hilton in Form einer Eisbomben-Attacke servierte.

Zu den Sounds, die Hans Salomon bereits mit Birdland-Patron Zawinul spielte, swingten unter anderem Austrojazzerin Christine Jones mit Kunstanwalt Peter Schrammel, Jazzfestmacher Jo Kunz und Figaro Erich Joham. ÖFB-Boss Friedrich Stickler war das Glück über das Unentschieden gegen Engalnd noch ins Gesicht geschrieben, während ORF-Marketer Thomas Prantner und Außenwerber Karl Javurek sich in attraktiver Begleitung über die Herbstsaison in der heimischen Werbelandschaft austauschten. Das Jazz aus Österreich auch weit über die Grenzen des Landes hinaus seine Liebhaber findet, bewiesen die Botschafter von Brasilien und Ägypten.

Christian Hallers Küche fand einen derartigen Anklang, dass wohl kaum etwas geändert wird. Jede Woche neu ist jedoch die Musik, für die Joe Zawinul’s Birdland verantwortlich zeichnet und mit einer guten Mischung aus heimischen und internationalen Interpreten wöchentlich überraschen wird. An den nächsten Sonntagen spielen unter anderem Barbara Pfleger mit Trio, Erwin Schmidt und Elli Wright sowie Michael Pewny.

Fotos vom ersten Brunch zum Download unter http://backstage.leisurecommunication.at
Facts:

Jazzbrunch im Hilton Vienna

Jeden Sonntag ab 12.00 Uhr

Reservierung unter 71700-12120

Preis pro Person inkl. Willkommenssekt: € 42,-

Rückfragehinweis:

Claudia Wittmann

Hilton Vienna

Tel.: 71700-12003

Claudia.wittmann@hilton.com
