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Süd-Istrien

Sonnenbeschienene Verbindung von Kultur und Abenteuer
An der Adria, im Süden der Istrischen Halbinsel, liegen die Städte Pula, Medulin, Fažana, Vodnjan und Ližnjan. Die antike römische, die venezianische Handels- und die prachtvolle österreichisch-ungarische Kultur, mit denen diese Städte durchwoben sind, bieten ein einzigartiges Erlebnis im angenehmen mediterranen Klima. 
Erfahren Sie alle Reize dieses Gebietes bei traditionellem gastronomischen Angebot und verschiedenen zusätzlichen Inhalten für Ihren Aktivurlaub.

Zahlreiche Museen und Kirchen lassen einen Blick in die Vergangenheit des südlichen Istriens werfen. Das unumgängliche römische Amphitheater in Pula ist das besterhaltene Denkmal antiker Baukunst in Kroatien. Kunst im zeitgenössischen Stil wird auch in der Straßenkunst und im Museum für Zeitgenössische Kunst Istriens in Pula gepflegt.

Das reichhaltige Angebot verschiedener Aktivitäten macht Süd-Istrien das ganze Jahr über zur idealen Destination für einen Aktivurlaub. Sie können Erholungs- und Sportinhalte auf dem Meer und auf dem Festland  nutzen und sie Ihren Wünschen anpassen, sei es Rudern entlang der Küste, entspanntes Golfen auf Rasenplätzen, Erkunden des Archipels per Segelschiff oder Radfahren, schnelles Karting oder aufregendes Surfen.

Die istrische Gastfreundschaft und der entwickelte Tourismus spiegeln sich wider in der hohen Qualität der Hotels, Appartements, Campingplätze, Hostels und Pensionen, in denen Sie unterkommen können. Delikate Fisch- und andere Spezialitäten Süd-Istriens finden Sie in zahlreichen Restaurants und auf Präsentationen der traditionellen Küche, wie dem Gastro-Herbst Süd-Istriens oder den Geschmäcken und Delikatessen von Fažana.

Bereichern Sie Ihre Reise mit einem Besuch der Kulturveranstaltungen, die Ihnen den Geist dieser Region zusätzlich näher bringen, wie die Internationale Kolonie der bildenden Kunst oder die Handelsaktion Wir kaufen in Pula.





Rovinj

Sonnige mediterrane Berührung
Den nordwestlichen Teil Kroatiens ziert das sonnendurchflutete Rovinj, eine außergewöhnliche Stadt mit langer Geschichte, umspült von der azurblauen  Adria. 
Die in Rovinj  allgegenwärtige mediterrane Atmosphäre lässt die Nachbarschaft zu Italien spüren. Verkehrsmäßig ist die Stadt ausgezeichnet verbunden. In der Nähe befindet sich der Flughafen Pula. 
Erfahren Sie die Kultur vergangener Zeiten, ziehen Sie hinaus in die Natur zu Abenteuern oder entspannen Sie in einer der Oasen der Ruhe und der Gesundheit.

Die Destination Rovinj  bietet Inhalte für alle Besucher, sei es, dass sie einen Aktivurlaub oder nur Entspannung in angenehmer Atmosphäre suchen. 
Die Stadt selbst ist ein unerschöpflicher Quell des Kulturerbes aus vorgeschichtlicher Zeit. Zahlreiche archäologische Fundstätten, Kirchen und Museen erinnern an die Vergangenheit, und die Stadt lädt zu einem langen Spaziergang und zum Entdecken verborgener Juwelen in jedem Winkel ein. 

Während des ganzen Jahres können Sie die Naturbesonderheiten der Rovinjer Umgebung kennenlernen und sich Aktivitäten in frischer Luft hingeben, wie dem Radfahren auf dem dichten Netz der Makadamwege, oder dem Fischfang und dem Tauchen in der magischen Unterwasserwelt des Rovinjer Archipels. 
Zum totalen Abschalten vom geschäftigen Leben empfehlen wir den Besuch eines der Spa-Zentren, in dem Geist und Körper gleichsam verwöhnt werden.

Jede Unterkunft pflegt ein hohes Niveau des touristischen Angebots, ganz gleich, ob Sie im Fünf-Sterne-Hotel, in einem Appartement oder auf dem Campingplatz untergebracht sind.
Rovinj ist fast täglich Gastgeber verschiedener Ereignisse, wie das Fest der hl. Euphemia, der Schutzheiligen Rovinjs und der „Weiße Löwe“, das Festival des Unterwasserfilms und der Unterwasserfotografie. 

Der Abend beim Rovinjer Sommerfestival lässt sich vielversprechend an, und sonntags finden Sie auf dem Kleinen Trödelmarkt Erinnerungsstücke, die Ihr Heim schmücken werden.


Nordwestliches Istrien
Verschmelzung  von Natur, Kultur und Geschichte
Malerische mediterrane Städte wie Umag, Novigrad, Buje und Brtonigla zieren die nordwestliche Küste der Istrischen Halbinsel. Diese mit vielen Natur- und Kulturschönheiten gesegnete Region ist eine ideale Wahl, wenn Sie abenteuerlustig einen Aktivurlaub wünschen oder wenn Sie Körper und Geist revitalisieren möchten. 
Das milde mediterrane Klima, das kristallklare Meer und die herrlichen Strände sind ein Ambiente für jeden Urlaubstyp.
Genießen Sie zu jeder Jahreszeit die Sportinhalte: Über 500 km Radwege, Nordic Walking, Fußball-, Beach-Volleyball- und Tennisplätze sind nur einige des reichhaltigen Angebots im nordwestlichen Istrien.

Nachdem Sie  in einem der vielen Hotels und Appartements  abgestiegen sind, können Sie die Gourmet- und Weinspezialitäten der istrischen Region in einem der 260 Restaurants kennen lernen, die den Gaumen auch der anspruchsvollsten Feinschmecker zufriedenstellen werden.

Wenn Sie sich in Umag, Novigrad, Buje oder Brtonigla aufhalten, sollten Sie Ihre Reise durch Istrien mit dem Besuch eines der zahlreichen Ereignisse bereichern. 
Zu den bedeutenderen zählen die Tage des istrischen Wildspargels, der Muscheln, der Seezungen und der Adria-Kalmare, Bike-Veranstaltungen wie Istria Granfondo, Istrischer Frühling, MTB Parenzana und Istria Bike Days, das Fest der Reben und das Musikspektakel Treffen kroatischer Chöre.

Entspannen Sie zum Schluss Ihrer Reise in einem der vielen Wellness-Zentren. In Verbindung mit dem gastronomischen und kulturellen Angebot ist es ein besonderes Erlebnis.


Labin-Rabac

Inspiration in der Entspannung an weißen Stränden
Auf einem idyllischen istrischen Hügel liegt Labin, der beliebte Treffpunkt für Künstler, die Inspiration suchen in der einzigartigen Verbindung von unberührter Natur und Kulturerbe. 
In seiner Nähe befindet sich Rabac, das einst kleine Fischerdorf und heute bekannt als Juwel des Kvarners. Lernen Sie diese Städte kennen, die mit ihrem angenehmen Klima und den weißen Stränden Touristen aus aller Welt anziehen.

In den engen Straßen Labins findet sich das reiche kulturelle und architektonische Erbe, das bis in die Römerzeit zurückreicht. Besuchen Sie die zahlreichen Museen und Kunstgalerien und entspannen Sie in den ausgezeichneten Restaurants und traditionellen Konobas. Erholungssuchende können die Landschaft auf einem der zahlreichen Waldwege per Rad oder zu Fuß erkunden.

Das einst kleine Fischerdorf Rabac ist heute ein bekannter Urlaubsort an der Ostküste Istriens und nur ein paar Fahrminuten von Labin entfernt. Das kristallklare Meer entspannt Körper und Geist und zusätzliche Inhalte laden zum Aktivurlaub in frischer Meeresluft ein. Lassen Sie sich auf das Abenteuer des freizeitsportlichen Unterwassertauchens ein, spielen Sie eine Partie Tennis oder nutzen Sie eine der anderen Aktivitäten, die Ihnen dieser Ort bietet.

Annehmlichkeiten finden Sie in den über 10.000 Unterbringungseinheiten in Hotels, Appartements, Touristensiedlungen und auf Campingplätzen in Rabac, Labin und Umgebung. Probieren Sie das traditionelle gastronomische Angebot in Restaurants und Konobas sowie die roten istrischen Weine in den Bars. 

Das erstklassige Personal serviert Ihnen schmackhafte Meeresfrüchte sowie auch die spezifische ländliche Küche, die hausgemachte Teigwaren mit verschiedenen Fleischsaucen verbindet.

Nach einem guten Mittagessen können Sie die Städtische Galerie und das Heimatmuseum besuchen oder verfolgen Sie die aufregende Regatta der Klassen Optimist und Laser


Archipel Cres-Lošinj

Revitalisierender Urlaub auf den Inseln der Gesundheit
In der Kvarner-Bucht liegen die Inseln Cres und Lošinj mit einer langen Tradition der Gesundheitspflege, der autochthonen Insel-Gastronomie und eines reichen Kulturerbes. 
Die reine Meeresluft des mediterranen Klimas und das inhaltsreiche Angebot für einen Aktivurlaub sowie die über 200 Sonnenstunden jährlich machen diese Inseln zu einem beliebten Zielort, in dem Körper und Geist genesen können. 

Lernen Sie den Inselcharme kennen und kräftigen Sie Ihre Gesundheit in dieser malerischen Natur.

Während Sie auf den gut 280 Kilometer langen thematischen Spazierwegen auf Lošinj, Ilovik, Susak, Unije oder Cres wandern oder radeln, atmen Sie die anregenden Düfte der etwa 1200 Pflanzenarten ein. Diese Vielfalt hat die Herstellung heilkräftiger Naturkosmetik, die Aroma-Therapie, aber auch das gastronomische Angebot stark beeinflusst.

Lošinj pflegt seit 125 Jahren die Tradition des Gesundheitstourismus, den es auch heute weiterentwickelt. Entspannen Sie in zahlreichen Hotels und Kurhäusern, die verschiedene Programme anbietet, um müde Haut zu revitalisieren, um dem Organismus wieder Spannkraft zu verleihen und um in der reinen Luft endlich voll durchatmen zu können.

Besuchen Sie die zahlreichen antiken Kulturdenkmäler sowie auch Hunderte sakraler Objekte, von denen einige seltene Artefakte aufbewahren, die vom Schrifttum des kroatischen Volkes zeugen. Erkunden Sie auch Naturschönheiten wie das Creser Phänomen, den Süßwassersee Vrana.
In den zahlreichen Restaurants bereiten versierte Inselköche autochthone Köstlichkeiten für Sie zu, wie beispielsweise Gerichte mit Lammfleisch, frischem Fisch und Meeresfrüchten. Die meisten Rezepte enthalten duftende aromatische Kräuter  und das preisgekrönte hervorragende Olivenöl. 
Viele Hotels, Appartements und Touristensiedlungen, aber auch Campingplätze, bieten gute Unterkunft für jeden Geschmack.

Probieren Sie jeden Monat eine der schmackhaften Speisen auf der Veranstaltung Düfte und Geschmäcke Lošinjs.  Im Archipel von Cres und Lošinj werden eine Reihe anderer Veranstaltungen organisiert. So können Sie den traditionellen Fischfang auf Kleine Rotbrassen sowie die Lošinjer Regatta Optimist und verschiedene andere Ereignisse genießen.


Opatija und Rijeka

Reichtum und Schönheit des Kvarners
Dort, wo die Hänge des Učka-Gebirges in die Kvarner-Bucht eintauchen, entstanden die Adria-Perlen Opatija und Rijeka. Diese beiden Städte sind verbunden durch Kultur, Bräuche und eine lange gemeinsame Geschichte, in der jede auf ihre Weise die weltpolitische, wirtschaftliche und künstlerische Elite angezogen hat. 
Das reiche Kulturerbe und die ausgezeichnete autochthone Küche sind Teil der Schönheit des Kvarners.

Rijeka ist Handels- und Bankzentrum sowie einer der größten europäischen Häfen. Mit seinem kreativen Flair zieht es reichte Industrielle und Geschäftsleute aus aller Welt an. Seine sanftere Seite zeigt es in Opatija, der Muse berühmter Dichter, Musiker und Komponisten.

Rijeka pflegt seit der Antike das reiche Kulturerbe und die visuell attraktive Industriearchitektur sowie zahlreiche Veranstaltungen, die der Stadt Lebendigkeit verleihen und sie zu einem der internationalen Zentren des urbanen Tourismus machen. 
Andererseits gibt es das königliche Renommee und den Charme der sorgsam gepflegten Parks und Gärten Opatijas. Die mit neuen Inhalten bereicherte Stadt wahrt ihre Position als eine der berühmtesten europäischen touristischen Destinationen.

Einzigartige gastronomische Genüsse erwarten Sie in erstklassigen und authentischen primorischen  (Primorje - das Küstenland betreffend) Konobas, während Sie die unschätzbar wertvolle Kultur-Tradition, die bis in römische Zeit reicht, in die Geschichte dieses Gebietes einführt, in dem die Menschen seit Jahrhunderten ihre Bräuche pflegen. 
Einige von ihnen, wie die Faschingsschellner und die Karnevalstradition, wurden Teil des immateriellen UNESCO-Weltkulturerbes. 

Die Verbindung von Meersalz und frischer Luft entspannt und heilt Körper und Geist. Sie schafft auch ein anregendes Geschäftsklima für den Austausch von Ideen.

Die Teilnahme an vielen Ereignissen wird Ihren Aufenthalt bereichern. Da gibt es den Eis-Zauber (Vergnügen auf dem Eis) in Opatija oder den internationalen Karneval von Rijeka, der jedes Jahr Zehntausende von Freunden des Maskierens anzieht.

Krk – Crikvenica –Vinodol – Rab : Wo Urlaub mehr ist

Erholung im warmen Mittelmeerraum

Im Nordteil der kroatischen Küste liegen die Inseln Krk und Rab von denen der Blick auf die malerischen Festlandküstenorte Crikvenica und Novi Vinodolski fällt. 

Das angenehme mediterrane Klima und das heilsame Adriatische Meer begünstigen die Revitalisierung eines müden Körpers und Geistes. Genießen Sie die vielen Inhalte für einen Aktivurlaub auf dem Meer und an Land, und Gesundheit erlangen Sie wieder durch eine Reihe natürlicher Rehabilitationsmethoden.

Zahlreiche Hotels bieten Wellness- und Rehabilitationsbehandlungen im Umfeld grüner Kiefernwälder und mit dem Salzwasser der Adria an. Hier können Sie entspannen und erholt in den Alltag zurückkehren. Für die Heilung der Atemwege versuchen Sie die Inhalationstherapie mit Meerwasser und lokalen ätherischen Ölen. 
Für die physikalische Rehabilitation sind Hydrotherapie im Meerwasser oder verschiedene Übungen im Freien ideal.

Körper und Gesundheit stärken Sie, indem Sie eine der Outdoor-Aktivitäten betreiben. Freunde des Wassersports können in unerforschte Tiefen tauchen oder im Kajak durch den Archipel fahren. Wem Aktivitäten an Land lieber sind, dem stehen Hunderte Kilometer Wander-, Bergwander- und Radfahrwege zur Verfügung. Fischfang und Paragliding sind ebenfalls beliebte Antistress-Aktivitäten.

Einen autochthonen Imbiss finden Sie in den zahlreichen Restaurants, die heimischen Käse, Pršut (Rohschinken) und frischen Fisch mit Olivenöl und Wein servieren. 
Das Bedienungspersonal wird Ihnen auch einen der traditionellen natürlichen Liköre aus heimischen Früchten anbieten. Nach dem Essen entspannen Sie in Ihrer Unterkunft nach Wahl in einem der Hotels und Appartements oder auf einem der Campingplätze.

In jeder dieser Städte finden häufig Ereignisse statt, die den Geist dieser interessanten Region widerspiegeln. Besuchen Sie die traditionellen Fischerfeste, bei denen Sie das reiche gastronomische Angebot probieren können, oder  die International Dance Challenge, oder lernen Sie etwas über den Olivenanbau und die Ölherstellung in den Tagen der Olive. 

Wenn Ihnen der Sinn nach Abenteuer steht, nehmen Sie an organisierten Sportereignissen teil wie beispielsweise an Radrennen in zahlreichen Orten oder am Trekking auf der Insel Krk.






Grünes Herz Kroatiens

Bunte und abenteuerliche Landschaft
Zwischen dem kalten Norden und dem warmen Süden liegend, birgt das grüne Herz Kroatiens eine prachtvolle Natur, die zu einem aktiven oder entspannten Urlaub einlädt. 

Die reiche Kultur führt zurück in alte Zeiten und das verschiedenartige gastronomische Angebot spricht Feinschmecker an. Besuchen Sie die Städte Karlovac, Ozalj und die Gemeinde Ribnik und erfahren Sie den Natur- und Kulturreichtum dieser interessanten Region.

Die grüne Natur lädt die Besucher ein, ihre zahlreichen Inhalte zu erkunden. Beginnen Sie Ihr Abenteuer beim leisen Murmeln der Flüsse in einer Landschaft mit pittoresken Siedlungen, durchzogen von einem 320 km langen Netz  von Rad-, Crosscountry und Bergwegen, die für Abenteurer angepasst und eingerichtet sind.  Aufregendes finden Sie auch in der szenischen Flora und Fauna beim Rafting und Kanufahren auf der Korana, der Kupa und der Dobra.

Das Kulturerbe des grünen Herzens Kroatiens hat seinen Ursprung in der militärischen und sakralen Geschichte dieses Gebietes an der Kreuzung wichtiger Verkehrswege. Oberhalb des Altstadtkerns von Karlovac befindet sich das Nationalheiligtum St. Joseph, das Sie unbedingt besuchen sollten.

Unterkunft finden Sie in einem der zahlreichen Hotels, Appartements oder auf Campingplätzen. Die traditionellen Spezialitäten des vielfältigen gastronomischen Angebots können Sie in einem der preisgekrönten Restaurants genießen. 
Waldfrüchte wie Pilze und Maronen sowie die schmackhaften Flussfische und das Wild werden die Gaumen aller Feinschmecker begeistern, die die autochthone Küche schätzen.

Würzen Sie Ihren Urlaub mit einem abgefahrenen Pick Up Music Festival oder besuchen Sie die traditionelle Veranstaltung Goldener Herbst in Ozalj. Nehmen Sie teil an der traditionellen Weinlese und Maisernte, wobei Sie das Leben der Bevölkerung dieses charakteristischen Gebietes näher kennen lernen können.


Plitvicer Seen

Treten Sie ein in die Märchenwelt
Versteckt im dichten Wald im Inneren der Lika zwischen den Gebirgen Mala Kapela und Lička Plješivica liegt inmitten des Dinarischen Gebirgsmassivs  der älteste Nationalpark Kroatiens, die Plitvicer Seen. 

Beim Eintritt in diese märchenhafte Welt entdecken Sie die unbeschreibliche Schönheit der 16 blaugrünen Seen, die  durch sprudelnden Wasserfällen und Kaskaden miteinander verbunden sind, und die herrliche Tier- und Pflanzenwelt, die die UNESCO zum Teil des Weltnaturerbes erklärt hat.

Wenn Sie einen echten Urlaub in der Natur, weitab vom Lärm und Stress des Alltags, verleben möchten, dann sind sie hier am richtigen Ort. 
Alles, was Sie um sich herum sehen, hat die Natur geschaffen.  Der Mensch lebt hier seit Urzeiten, um den Reichtum der lebendigen Welt, die er hier vorgefunden hat, zu genießen. 
Alle Sehenswürdigkeiten, die Sie hier besichtigen können, die ausgezeichnete heimische Lika-Küche, die Sie hier kosten können, die Häuser, in denen Sie unterkommen können, Rad- und Wanderwege, auf denen Sie sich erholen können – alles das hat die Natur geschaffen, oder der Mensch hat es gebaut und der natürlichen Harmonie angepasst.

Erholen können Sie sich in einem der Hotels. Wenn Sie jedoch eins werden möchten mit der Natur, stehen Ihnen zwei Campingplätze zur Verfügung, die Ihnen ermöglichen, allen Zauber der Plitvicer Seen vollkommen in sich aufzunehmen.

Wenn Sie während Ihres Besuchs der Plitvicer Seen die ganze mystische Schönheit der umliegenden Gebiete erkunden möchten, fügen Sie Ihren Plänen auch einige Ausflüge hinzu, die Ihre Reise bereichern werden. Der Besuch des Nationalparks Krka zeigt Ihnen alle Kraft dieses mächtigen Flusses, der über sieben wunderschöne Travertin-Wasserfälle fließt. 

Liebhaber von Höhlen erwarten interessante Ausflüge in den Höhlenpark Grabovača und in die Höhle Baraćeva spilja. Freunde der Wissenschaft werden begeistert sein vom Memorial-Zentrum Nikola Tesla in Smiljan unweit von Gospić, das dem größten Erfinder aller Zeiten, Nikola Tesla, gewidmet ist.


Biograder Riviera

Die weiße Stadt in der Umarmung von Naturwundern
Auf einer Halbinsel  in der Mitte der Adriaküste und umgeben von Marinas hebt sich das weiße Biograd na Moru ab. 

Seine einzigartige Lage und die unmittelbare Nähe von vier Nationalparks und zwei Naturparks macht es zu einem perfekten Ort für Menschen, die sich gern in der Natur aufhalten  und die biologische Vielfalt der geschützten Gebiete entdecken möchten. Wandern Sie durch die unberührte Natur, besuchen Sie die glitzernden Sandstrände oder verbringen Sie den Tag badend in einer der versteckten Buchten.

Mit ihren 18 Hotels und den etwa 20 000 Betten in Privatunterkünften bietet die Biograder Riviera Annehmlichkeiten nach Ihren eigenen Wünschen. Viele Campingplatzangebote sichern Besuchern ausreichend Platz für einen Urlaub direkt an der Meeresküste und in Kiefernwäldern.

Erkunden Sie die bewaldeten Inseln des Pašman-Kanals  und besuchen Sie die bekannteste – Galešnjak, eine kleine Insel in Herzform. 

Machen Sie Ihren Aktiv-Urlaub zu einem Kräftemessen und brechen Sie von dieser Insel der Liebe auf zu einem aufregenden Triathlon oder beweisen Sie Ausdauern beim 40 km langen Trekking auf dem Pašman. Die Südküste des Pašman ist der unbewohnte Teil der Insel, wo Sie einen ruhigen Unterschlupf für den verdienten Urlaub finden. Weitab vom Verkehr können Sie hier von Sorgen, Verpflichtungen und vom Stress des modernen Lebens entspannen. 

Ein Robinson-Urlaub an der südlichen Piratenküste bietet Ihnen die ersehnte Ruhe und die Flucht vor dem ermüdenden Rhythmus des Alltags. Von hier aus ist es nicht weit zum Naturpark „Vransko jezero“, befahren Sie den See mit dem Kajak in Gesellschaft vieler Vogelarten und genießen Sie die wundervolle Schönheit des größten Sees Kroatiens.

Die Biograder Region, auch als Herz der Adria bezeichnet, ist stolz auf ihre Geschichte, erinnert sich der Kämpfe mit den Osmanen und bewahrt sorgsam seine Denkmäler, die die Türken in diesem Gebiet hinterlassen haben. Beim Besuch der Ausstellung „Ladung eines gesunkenen Schiffes aus dem 16. Jh.“  tauchen Sie ein in das Mittelalter und entdecken das Geheimnis der Ladung eines Handelsschiffes.


Zadar

Zauber des sonnenbeschienen Archipels
Die Stadt Zadar mit ihrer langen 3000-jährigen außergewöhnlichen Geschichte und dem wertvollen Kulturerbe bietet Ihnen immer wieder etwas Neues und ganz Originelles. Siebezaubert Sie mit ihrer besonderen Atmosphäre und dem quirligen Leben. 

Über Land, auf dem Seeweg oder aus der Luft erreichen Sie Zadar leicht und schnell, auch aus dem Ausland. Sein nur neun Kilometer entfernter Flughafen ist mit den größeren europäischen Städten verbunden.

Im folgt Nin, das nur 15 km von Zadar entfernte mittelalterliche Kulturzentrum Kroatiens. Nin ist eine europäische Exzellenz-Destination (EDEN), erste Residenz Kroatiens, die älteste Königsstadt, Stadt des Salzes, des Heilschlamms und langer Sandstrände.

Ihrer Abenteuerlust können Sie in der Velika und Mala Paklenica (Große und Kleine Paklenica) frönen, in diesem eindrucksvollen Gebirgsambiente mit vielen Bergwanderwegen und der bekanntesten europäischen Kletterzone.

An wenigen Orten der Welt findet sich auf kleinem Raum ein so großer Natur- und Kulturreichtum. 
Die Nähe von 5 Nationalparks (Nord-Velebit, Paklenica, Kornat-Archipel, Krka-Fluss, Plitvicer Seen) und 3 Naturparks (Velebit, Vraner See, Telaščica-Bucht) bieten überreiche Aktivitätsmöglichkeiten, die für jeden Besucher und Touristen etwas zu bieten haben. Zadar, Nin und Starigrad nehmen damit eine Spitzenposition im touristischen Angebot Kroatiens ein. Die ausgesprochen gegliederte Küste, der Archipel mit 24 größeren und etwa dreihundert kleinen Inseln und Riffen sowie die unberührte Natur ziehen zahlreiche Nautiker an.

Bereits vor rund vierzig Jahren bezeichnete Alfred Hitchcock den Zadarer Sonnenuntergang als „den schönsten der Welt“. Seine Meinung teilen viele Touristen, die die untergehende Sonne in der Umarmung des Meeres und des Himmels  zu den Klängen der weltbekannten Meeresorgel und dem Lichtzauber der Installation „Gruß an die Sonne“ genießen.


Šibenik, Vodice

Reise durch die mittelalterliche mediterrane Tradition
Im Herzen Dalmatiens liegen Šibenik und Vodice neben einem Archipel von 240 exotischen Inselchen und Riffen.  

Diese Destinationen ziehen mit ihrer Kultur und ihren Inhalten während des ganzen Jahres zahlreiche Besucher an. In der Nähe der beiden Städte gibt es zwei Flughäfen, während die Region auch per Bus oder Bahn zu erreichen ist. Die reiche Geschichte und das vielfältige Angebot an kulturellen und anderen Ereignissen wird Ihnen lange in Erinnerung bleiben.

Das für dieses Gebiet typische mediterrane Klima mit seinen angenehmen Temperaturen und vielen Sonnentagen lädt Sie zu jeder Jahreszeit zur Erkundung des charakteristischen Festlandteils und des Archipels ein. Diese Region bietet nicht nur eine attraktive Landschaft, sondern auch verschiedenartigen Inhalt. Den gesamten Reichtum dieses Landstrichs können Sie kennen lernen auf musikalischen, mittelalterlichen und Film-Festivals, bei Aktivitäten wie Radfahren, Fischfang oder Trekking und bei Ausflügen. Ihre  erlebnisreichen Tage können Sie toppen mit einem Abendessen in einem der zahlreichen Restaurants.

Šibenik und Vodice können sich ausgesprochen guter Unterbringungskapazitäten und eines beneidenswerten gastronomischen Angebots rühmen. 11 Hotels, viele Appartements und Campingplätze bieten sich für einige Tage als Ihr anderes Zuhause an, und in den vielen Restaurants und gastgewerblichen Objekten warten auf Sie die verschiedenen Geschmäcke der hervorragenden mediterranen Küche.

Abends genießen Sie beim Widerschein des Mondlichts auf der Meeresoberfläche und den Smooth-Jazz-Melodien ausgewählte dalmatinische Delikatessen.
Auf leidenschaftliche Fischer wartet das Big Game Fishing, das adrenalinträchtige Sportfischen. Fangen Sie einen der größten Fische der Adria und machen Sie zur Erinnerung ein Selfie mit Ihrer Trophäe.
Biokovo

Meeresabenteuer im Naturpark
Im Süden Kroatiens erhebt sich stolz der Biokovo. Dieses graue Gebirgsmassiv trennt das Adriatische Meer von den unübersehbaren Hügeln der Zagora, und an seinem Fuße ducken sich zahlreiche alte Fischersiedlungen. Erkunden Sie die bezaubernde Naturschönheit, das reichhaltige touristische Angebot und den Wellness-Tourismus, die diese Region einzigartig machen.

Besuchen Sie die Feste mit den traditionellen Speisen und der lokalen Musik oder verbringen Sie einen Aktivurlaub mit vielen Sport- und Entspannungsinhalten.  Bei einem Spaziergang oder einer Fahrt auf Biokovo-Wegen kommen Sie an zahlreichen Siedlungen vorbei. 
Die Hartnäckigen schaffen es auf den Gipfel und treffen auf Schutzhütten und alte Kirchlein, deren mystische Ausstrahlung inspiriert. Nach einem solchen Erkundungstag gilt es sich bei einem Getränk zu entspannen oder die traditionellen Spezialitäten aus  biologischem Anbau zu kosten.

Ihren Platz im Schatten des Biokovo finden Sie in über 20 Hotels und in den zahlreichen Privatunterkünften. Dieses Gebiet mit zehn Städten und Gemeinden wie Makarska, Vrgorac, Baška Voda, Podgora, Tučepi, Brela und Zadvarje und den kleinen Orten wie Igrane, Drvenik und Živogošće, werden Sie in malerischer Erinnerung behalten.

Die Schönheit der mediterranen Karstlandschaft ergänzen Inhalte, die den echten Geist Dalmatiens verkörpern. In Makarska zeugt davon der aufregende historische Kampf zwischen Kroaten und Venezianern, der den Lauf der Geschichte veränderte, oder aber die Abenden der Pop-Musik in Tučepi, die zum Tanzen einladen.


Dalmatinische Zagora – das Hinterland von Split

Felsige Wiege des dalmatinischen Erbes
Die mächtige felsige Natur im Hinterland von Split bildet ein Karstrelief, das wie die Falten in einem Gesicht die lange kroatische Geschichte widerspiegelt. Die Dalmatinska Zagora ist reich an Inhalten für alle Besucher.
 Ihre unberührte Naturschönheit zieht zahlreiche Abenteurer an.  Verleben Sie einen erfüllten und aktiven Urlaub, probieren Sie die gastronomischen Köstlichkeiten oder erforschen Sie die turbulente Vergangenheit dieses Gebietes.

Das Adrenalin-Vergnügen bekommt in der Dalmatinska Zagora  eine völlig neue Dimension. Paragliding, Rafting, Kanu-Safari, Sportfischerei, Trekking oder Radfahren sind unvergessliche Erfahrungen in der pittoresken Landschaft, die wie geschaffen ist für solche Aktivitäten. Jeder Liebhaber von Abenteuern kann hier etwas für sich finden, von der aufregenden Fahrt auf dem
kristallklaren Fluss Cetina, dem Radfahren auf eingerichteten Wegen bis zu einem Flug über das steinige Terrain.

Die gesamte Dalmatinska Zagora ist ein unversiegbarer Quell des Kulturerbes. Die Erkundung der wichtigsten Augenblicke der kroatischen Geschichte beginnt bei den Überresten der massiven mittelalterlichen Festungen. Erspüren Sie die großartige Geschichte dieses dalmatinischen Gebietes durch den Besuch des Wallfahrtsortes der Wundertätigen Muttergottes von Sinj  und der archäologischen Lokalitäten aus römischer Zeit bei dem Dorf Gardun.

Den Besuchern der Dalmatinska Zagora und des Hinterlandes von Split stehen zahlreiche Hotels und Appartements in Sinj, Vrlika, Trilj und in der Gemeinde Dugopolje zur Verfügung. Probieren Sie im Urlaub in einem der rustikalen Restaurants die Spezialitäten der Dalmatinska Zagora mit einem Glas ausgezeichneten Weins dazu.

Um die Tradition und Naturschönheiten der Dalmatinska Zagora noch besser zu erfahren, wurde eine Reihe zusätzlicher Inhalte und Veranstaltungen organisiert. Besuchen Sie den Tag der Städte Vrlika und Trilj oder machen Sie einen der zahlreichen Ausflüge, bei dem Sie dieses Gebiet kennen lernen.


Spliter Riviera

Antike große Persönlichkeiten an den Küsten des Mittelmeeres
Im Herzen Mitteldalmatiens liegt die Riviera von Split. Ihre drei Perlen – Split, Omiš und Šolta – bezaubern auf den ersten Blick. 
Sei es, dass Sie sich kulturell weiterbilden oder hedonistisch genießen wollen, auf der Suche nach einem Adrenalinkick  oder nach neuen Geschäftsabschlüssen sind, die Spliter Riviera bietet Ihnen zahlreiche Möglichkeiten, die Sie alle Ihre Pläne und versteckten Wünsche verwirklichen lassen. 

Zahlreiche kulturell-künstlerische Veranstaltungen und thematische Ausflüge machen Sie mit der antiken Geschichte dieses Gebietes bekannt. Gastronomische Workshops, authentische traditionelle Gerichte und Getränke befriedigen den kleinen Dionysos, der in allen von uns hockt. Fußball-, Tennis- und Golfplätze erfüllen die Wünsche aller Sportbegeisterten. 
Wenn Ihnen das zu zahm ist, können für Sie Aktivitäten wie Fallschirmspringen und Tauchen organisiert werden, die Ihren Puls sicher in die Höhe schnellen lassen.

In über hundert Restaurants, Cafés und dalmatinischen Konobas genießen Sie im attraktiven Ambiente die traditionelle mediterrane Küche und die autochthonen kroatischen Weinsorten. Ihren Tag können Sie ausklingen lassen in den Wellness-Zentren von einem der etwa dreißig Hotels, in dem Sie abgestiegen sind und dessen Personal Ihnen bereitwillig die ganze Palette der dalmatinischen Gastfreundschaft demonstrieren wird.

Während Sie diese herrliche Riviera bereisen, sollten Sie auf keinen Fall einige der bekanntesten Ereignisse versäumen, wie das Split Film Festival, das seit fast zwei Jahrzehnten ein filmkunstbegeistertes Publikum in die Diokletian-Stadt kommen lässt, und den international bekannten Omišer Piratenkampf. Beide werden Ihnen immer in schöner Erinnerung bleiben.


Dubrovnik und Riviera

Mediterrane Schönheit in der Umarmung steinerner Mauern
Ganz im Süden der Adria glänzt unterhalb des Berges Srđ die Krone der Geschichte, des Erbes und der Kultur: Das UNESCO-geschützte Dubrovnik, der ehemalige Stadt-Staat, reiht sich wegen seiner außerordentlichen Schönheit  regelmäßig in die Ranglisten der begehrtesten Urlaubsdestinationen ein.  Über tausend Jahre Dubrovniker Geschichte sind in jedem Winkel dieser Stadt gegenwärtig. 

Sie ist Museumsstadt und lebendige Bühne, eine ideale Verbindung von Geschichte und Gegenwart. In ihrer ursprünglichen Form erhalten geblieben  ist die 1940 Meter lange mittelalterliche Stadtmauer Dubrovniks, die für Besucher geöffnet und eine bewunderungswürdige Attraktion ist. Dubrovnik ist eine Stadt, die bezaubert, in die Sie sich verlieben und immer wieder zu ihr zurückkehren und dabei neue einzigartige Entdeckungen machen.

Das Dubrovniker Gebiet ist ein Vegetationsparadies, besonders für Heilpflanzen. Die Verbindung von Kulturerbe und eigentümlicher Vegetation, den Landhaushedonismus der Renaissance und  die künstlerische Inspiration können Sie am besten erleben, wenn Sie das älteste Arboretum der Welt, Trsteno, besuchen. Die Erzählungen und Legenden um die Insel Lokrum sowie auch der duftende botanische Garten mit über 800 Pflanzenarten aus aller Welt und seltenen Pflanzen aus Kroatien werden Sie begeistern.

Nach einem ganztägigen Ausflug gönnen Sie sich Kostproben der verlockenden Geschmäcke der Dubrovniker Küche. Die traditionellen mediterranen Speisen, zubereitet aus frischen Nahrungsmitteln mit duftenden Gewürzen, kreieren eine spezifische gastronomische Erfahrung für Feinschmecker. Wenn Sie die Reize der heimischen ländlichen Küche erfahren möchten, besuchen Sie einen der Landgasthöfe und gönnen Sie sich ein unvergessliches, autochthones gastronomisches Erlebnis. 

Ihre Unterkunft während Ihres Urlaubs in Dubrovnik und Umgebung wählen Sie in einem der Hotels am Meer mit Spitzendienstleistungen oder in einem der charmanten Appartements.
Das Konavle bietet jeden Sonntag traditionelle Folkloreaufführungen mit Gesang, Tanz und den herrlich bestickten Volkstrachten. Entdecken Sie seine alten Mühlen, Olivenhaine und Weinberge, die Festungen der Dubrovniker Republik, die dichten Wälder, und genießen Sie den Blick auf die unendlichen Weiten des Meeres. 

Außerdem werden Seiden-Workshops angeboten. Lernen Sie auch die Župa dubrovačka mit den Orten Kupari, Srebreno, Mlini, Soline und Plat kennen, die sich von der Altstadt Dubrovnik bis nach Cavtat erstreckt. Ihre Besonderheit sind die zahlreichen Strände, 22 an der Zahl, die von April bis November sowohl zum Sonnen als auch um Baden angenehm sind. 


Korčula und Pelješac

Ein Tropfen Abenteuer des historischen Erbes
Im Süden Kroatiens erstreckt sich der Pelješac, die zweitgrößte kroatische Halbinsel. Von den großartigen Festungsmauern, die die Stadt Ston schützen, kann man Korčula, die Insel mit den herrlichen Naturschönheiten und einer langen landwirtschaftlicher Tradition sehen. 

Probieren Sie die weltbekannten Weine dieser sonnenverwöhnten Region, lernen Sie die untrennbare Verflechtung von Kulturgeschichte und Mittelalter kennen. Darüber hinaus gibt es ein großes Angebot für einen aktiven Urlaub.

Die Tradition des Weinbaus hat auf Korčula verschiedene Sorten süffiger Weißweine und auf dem Peljšac Spitzenrotweine hervorgebracht, die Sie unbedingt kosten sollten. Wandern Sie auf dem Pelješac durch sonnendurchflutete Weinberge mit Reben von außergewöhnlicher Qualität, und erfahren Sie auf dem Themenweg Königreich des Weins etwas über die tausendjährige Tradition der Herstellung von Spitzenweinen.

An verschiedenen Lokalitäten werden Sie an die reiche Geschichte vergangener Kulturen und an uralte Zeiten erinnert. Da gibt es die vorgeschichtliche archäologische Fundstätte Vela špilja, das Museum des großen Händlers und Reisenden Marko Polo und die wunderschöne Renaissance-Kathedrale St. Markus, die verschiedenartige Architektur und die Kultur der überkommenen Lebensart. 

Zahlreiche Kapitänshäuser in Orebić zeugen von der Seefahrttradition dieser Stadt, die im 19. Jahrhundert bekannt war für die größte Zahl an Kapitänen in Kroatien. 
Das imposanteste Denkmal der Vergangenheit sind die Stadtmauern von Ston, die längsten in Europa und die zweitlängsten der Welt nach der Chinesischen Mauer. Fast vier Jahrhunderte wurde an der fünfeinhalb Kilometer langen Mauer mit Wehrtürmen und Festungen gebaut.

Neben Wein und Kultur lädt das angenehme mediterrane Klima  Freizeit- und Profisportler zu aufregenden Aktivitäten auf dem Meer und auf dem Festland ein. Reiten Sie auf den starken Wellen, erklimmen Sie Berggipfel oder radeln Sie auf einer der zahlreichen Radrouten.

Die Gastfreundlichkeit der lokalen Bevölkerung spiegelt sich wider im vielfältigen und hervorragenden Unterbringungsangebot. Wählen Sie ein Hotel und Appartement, kampieren Sie auf einem interessanten Campingplatz. Wenn Sie mit dem eigenen Schiff anreisen, machen Sie in einer der lokalen Marinas fest.

Erfahren Sie beim Besuch von Ereignissen mehr über die südlichen und warmen Gebiete Kroatiens  wie beispielsweise beim spannenden Ston Wall Marathon, bei den attraktiven Spielen Rozarijada in Viganj oder beim traditionellen Moreška-Tanz sowie bei den Liedern dalmatinischer Klapas.


Syrmien und Slawonien

Goldene Kornkammer Kroatiens
Begrenzt von den mächtigen Flüssen Save, Drau und Donau liegen im Osten Kroatiens Syrmien und Slawonien. Die leuchtend goldenen Felder machen diesen Teil Kroatiens zu der landwirtschaftlich bestentwickelten Region. 

Wegen ihrer Naturschönheiten und Reichtümer wurden während des Römischen Kaiserreiches um sie viele Kämpfe geführt, die die Geschichte dieser Region stark geprägt haben. Erkunden Sie die reiche Kultur und das pikante gastronomische Angebot der Hauptkornkammer Kroatiens.

Ihren Besuchern bieten Syrmien und Slawonien eine einzigartige Erfahrung des Genießens. Zahlreiche Museen und archäologische Fundstätten bringen Ihnen die Geschichte Ostkroatiens näher, und alle verborgenen Perlen dieser Region werden Sie finden, wenn Sie radelnd auf eingerichteten Radwegen unterwegs sind. Sollten  Sie aktiver Jäger oder Fischer sein, oder sich in diesen Aktivitäten erst versuchen wollen, bietet Ihnen dieses Gebiet alle Möglichkeiten.

Das Kennenlernen Slawoniens und Syrmiens setzen Sie fort mit dem Besuch autochthoner Restaurants und Jagdhütten, in denen Ihnen Wildspezialitäten und Spitzenweine dieses Gebietes angeboten werden. Nach dem Mittag- oder Abendessen entspannen Sie in einem der Hotels, dessen geschultes Personal Sie erwartet. Eine Übernachtung in einem der zahlreichen Jagdhütten lässt Sie den Zauber des Lebens in der Natur spüren.

Ihr Besuch Slawoniens und Syrmiens würde nicht vollkommen sein ohne die Teilnahme an beliebten Ereignissen, die Ihnen die Kultur und Bräuche dieser Region näher bringen. 
Die Tage des  Joseph und Ivan Kozarac, die mit zu den größten kroatischen Schriftsteller zählen, versammeln jedes Jahr Freunde des geschriebenen Wortes, während Sprachwissenschaftler am wissenschaftlichen Symposium „Šokačka rič“ (Dialekt der Šokci)  teilnehmen, um den slawonischen Dialekt zu fördern. Das Programm Living History vermittelt Ihnen Geschichte, und die traditionelle Musik können Sie auf vielen Konzerten hören, von denen das bekannteste Musizieren im Advent ist.





Wein-Tour durch Slawonien und  die Baranja

Goldenes Tor Kroatiens
Mit unendlichen goldenen Feldern bedeckt liegen im äußersten Osten Kroatiens Slawonien und die Baranja. Diese zwei Regionen waren in der Geschichte als Tor Kroatiens bekannt. 

Von der reichen Kultur zeugen eine Reihe eindrucksvoller Schlösser. Lernen Sie diese atemberaubende goldene Kornkammer kennen, die mit ihrem vielfältigen gastronomischen und önologischen Angebot auf vier Weinstraßen begeistert.

Dieses gastfreundliche Gebiet erwartet Sie mit schmackhaften heimischen Spezialitäten und bezaubert Sie mit seiner reichen Tradition und Kultur. Das ganze Jahr über sind die zahlreichen Museen und Galerien für Sie geöffnet. Freunden des Sportes und der Aktivitäten im Freien stehen viele  Sportplätze und Radrouten zur Verfügung. Für Ihren aktiven Aufenthalt im Freien gehen Sie auf Foto-Safari oder versuchen Sie sich im Jagen und Fischen.

Fünfzehn modern eingerichtete Hotels bieten Ihnen während Ihres Besuchs Unterkunft. Einen guten Happen und ein Glas Wein Slawoniens und der Baranja finden Sie in Hunderten autochthoner Restaurants und Bars. Entspannen Sie beim Genießen traditioneller Speisen und wählen Sie einen der preisgekrönten heimischen Weine aus den sonnigen slawonischen Weinbergen und Kellereien.

Zahlreiche interessante Ausflüge und Veranstaltungen werden organisiert, um Ihre Tage in Slawonien und in der Baranja bestmöglich zu nutzen. 

Über die Entwicklung der Handwerkstätigkeit  informiert die traditionelle Messe Đakovo Expo „Zlatne ruke“ (Goldene Hände) und die Messe alter Bräuche und Handwerke der Gemeinde Erdut. Über Traditionen und Bräuche erfahren Sie mehr auf dem Goldenen Herbst von Belišče, auf der Veranstaltung „Herbst in der Baranja“ in Beli Manastir und auf dem ungewöhnlichen Wein-Marathon in Zmajevac. In die  Geschichte Slawoniens erhalten Sie einen Einblick beim „Spaziergang durch die Festung von Osijek“ und bei einer „Fahrt mit dem Osijeker Fiaker. 

Von der Flora und Fauna Osijeks erzählen  Parks und Gärten. Ein Besuch der Lipizzaner von Đakovo sollte unbedingt auf Ihrem Programm stehen. 
In wunderbarer Erinnerung wird Ihnen der Naturpark Kopački rit bleiben, der Sie mit seiner verschiedenartigen Tier- und Pflanzenwelt bezaubern wird.







Nord Croatien

Märchenhafter Bewahrer mystischer Legenden
Der Norden Kroatiens ist mit seinen Wein bewachsenen Hügeln, Heilquellen, Schlösser und Kurien eine märchenhafte Welt. In der pittoresken Landschaft liegen Sv. Martin na Muri und Štrigova, die die Winzertradition und mystische Legenden bewahren und pflegen.

Dieses Gebiet lädt ein, sich der Annehmlichkeit des Lebens zu widmen und sich dem Hedonismus beim Probieren lokaler Weinsorten und Delikatessen maßvoll hinzugeben. 
Auf den  eingerichteten 700 km Radwegen in intakter Natur kann man Land und Leute und ihre Bräuche auf abenteuerliche Weise kennen lernen. Versäumen Sie nicht, auf dem Weg die Kirche Sv. Jeronim mit ihren herrlichen Fresken von I. Ranger zu besuchen.

Nur dreißig Kilometer südlich davon liegt Varaždin, ein seltenes urbanes Juwel. Seine einzigartige urbane Identität zeigt es nicht nur in der bewahrten barocken Architektur des historischen Stadtkerns, sondern auch im Charme seiner harmonischen Plätze und romantischen Straßen. Hier lebten und schufen zahlreiche bekannte Künstler. 
Diesen romantischen, kreativen Geist pflegen die Varaždiner auch heute. Sie sorgen sich ebenso hingebungsvoll um das gastronomische Angebot. Aus den frischen Nahrungsmitteln aus der Umgebung von Varaždin werden Varaždiner Plinsen, pikante Wildgerichte, köstliche Geflügel-, Fisch- und Gemüsegerichte zubereitet.

Wenn Sie geistige und körperliche Entspannung suchen, finden Sie sie im schwefelhaltigen Thermalwasser, das die Römer bereits zu schätzen wussten. Von der tausendjährigen Tradition der Nutzung dieser Quellen zeugt die Ausgrabung eines römischen Thermalbades aus dem 2. Jahrhundert, das volle 400 Jahre genutzt wurde. Das Thermalwasser kommt aus einer Tiefe von 1800 m und an der Quelle hat es eine Temperatur von 58 °C.

Besuchen Sie auch einige der traditionellen Ereignisse, wie die große Parade, den „Sanktmartinischen Krampuslauf“, oder die Zeremonien der Weinfestes „Vincekovo“ , „Martinje“ und „Urbanovo“. Kunstfreunde  werden begeistert sein von den internationalen Ausführenden auf dem Špancirfest (Flanierfest) oder an den Barockabenden in Varaždin.


Grüne Riviera

Gegenwart lernt Mittelalter kennen
Im weinbergreichen Zagorje liegt die etwa 40 Kilometer nordwestlich von Zagreb entfernte Grüne Riviera, die einige große und wichtige Örtlichkeiten der kroatischen Geschichte umfasst: Tuhelj, Marija Bistrica, Jezerčica, Gornja und Donja Stubica und Veliko Trgovišće. 
Entdecken Sie die –Quellen des historischen Erbes durch die vielen Kulturveranstaltungen und das ausgezeichnete gastronomische Angebot.

Auf dem Gebiet der Grünen Riviera treffen  Vergangenheit und Gegenwart, das Ländliche und das Urbanen, die Tradition und die Moderne aufeinander. Erspüren Sie den Geist der Vergangenheit in den herrlichen, erhaltenen mittelalterlichen Schlössern. 
Regenerieren Sie Geist und Körper in modernen Thermalbädern mittels traditioneller Methoden auf der Basis des hiesigen Heilwassers und Heilschlamms. Wenn Sie hierher kommen, um mit Ihren Geschäftspartnern geschäftliche Ziele zu verwirklichen, erwartet Sie eine angenehme und professionelle Atmosphäre, die für Ihre Pläne hilfreich sein wird. 

Unterkunft finden Sie in einigen attraktiven Hotels, die ausgesprochen gute Wellness- und Spa-Behandlungen zur Entspannung des müden Körpers nach anstrengender Reise bieten. 
Wenn Sie möchten, dass  Ihre Unterkunft der Natur dieses Gebietes ganz nahe ist, stehen Ihnen einige Campingplätze zur Verfügung. Authentische Speisen und Weine der Grünen Riviera können Sie in etlichen Restaurants und Kaffeehäusern probieren, die weithin bekannte lokale Spezialitäten in ihrem Angebot haben.

Ihre Reise durch die Grüne Riviera vervollkommnen Sie mit dem Besuch einer Reihe von Ereignissen, die Ihnen die Kultur und Gepflogenheiten der lokalen Bevölkerung näher bringen werden, wie beispielsweise das Begehen des Jahrestages des Bauernaufstandes, die traditionelle Most-Taufe zu St. Martin – Martinje, Advent und Weihnachten mit einem Weihnachts- und Neujahrskonzert und eine Wallfahrt in den bekannten marianischen Wallfahrtsort Marija Bistrica. Diese Region bietet täglich viele unterhaltsame Veranstaltungen.


Daruvar-Bjelovar-Garešnica

Heilsame Atempause am Schnittpunkt der Kulturen
An den Rändern der grünen Natur der Gespanschaft Bjelovar-Bilogora liegen die multikulturellen Städte Daruvar, Bjelovar und Garešnica, von deren Entstehung zahlreiche urgeschichtliche archäologische Fundstätten zeugen. 
Bei über 20 Nationalitäten, vorwiegend Tschechen, ist der große Einfluss der verschiedenen Kulturen in der Gastronomie dieser Städte nicht verwunderlich. Entspannen Sie bei dem reichhaltigen Wellness-Angebot und erkunden Sie das ansehnliche Kulturerbe dieser malerischen Städte.

Das breite Angebot an Aktivitäten in diesem Gebiet bereichert Ihre Tage mit Unterhaltung und Entspannung.  Museen und Galerien sind täglich geöffnet, um das historische, künstlerische und kulturelle Erbe dieser Region erforschen zu können. Sportplätze, Schwimmbäder, Ski und Radrouten bieten eine ausgezeichnete Trainingsgrundlage für Amateur- und Profisportler.

Nach den sportlichen Aktivitäten finden Sie Ihre Urlaubs- und Entspannungsoase in einem der ansprechend eingerichteten Gesundheits- und Schönheitszentren. 
Die Qualität des Daruvarer Thermalwassers war bereits den römischen Kaisern bekannt, die als erste die entspannenden Bäder errichten ließen.
Etliche modern eingerichtete Hotels bieten erstklassige Unterkunft. In mehreren Restaurants und Kaffeehäusern können Sie sich an autochthonen Spezialitäten dieses multikulturellen Umfelds ergötzen. Ein besonderes Erlebnis stellt die Übernachtung in einer der Berghütten auf dem Bilogora dar. 
In der Natur lernen Sie die Schönheit der hiesigen Pflanzen- und Tierwelt kennen. 

Bereichern Sie Ihren Aufenthalt in Daruvar, Bjelovar und Garešnica mit dem Besuch einer der vielen Veranstaltungen. In Daruvar feiert man jedes Jahr Martinje. In dieser traditionellen Zeremonie wird der Most getauft und es kommt zu seiner Verwandlung in Wein. 

In Bjelovar können Sie sich auf dem Festival des Dokumentarfilms – DOKUart – vergnügen. Unvergesslich werden auch die Ausflüge „Gesundheit auf dem Bilogora“ und das „Pferde-Picknick auf dem Bilogora“ bleiben, die Ihnen die Bräuche dieser Region näher bringen.
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