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Presseinformation

Österreich/ Veranstaltungen/ Hotellerie/ Gastronomie/ Tourismus/ Reise national/ Wirtschaft/ Lokales/ Gewerbe/ Motorrad
„Neuer LANDHOTELS-Katalog für Motorrad-Fans“
Bildmaterial zur Meldung unter http://presse.leisuregroup.at/landhotels/Landhotels_20100324/
Utl.: Mit dem neuen Katalog „Motorradtouren in Österreich“ bieten die LANDHOTELS das komplette Verwöhnprogramm und eine Menge interessanter Tipps für Biker.  
(Linz, 24.03.2010) Die LANDHOTELS Österreich sind seit vielen Jahren begehrtes Ziel von Motorrad-Reisenden. Mehr als ein Dutzend der rund 60 LANDHOTELS sind wie geschaffen für die besonderen Ansprüche der Biker. „Wir werden heuer unser Angebot geführter Touren gemeinsam mit Bike-Profi Mex Wakolbinger weiter ausbauen und damit für Motorrad-Touristen noch attraktiver“, berichtet LANDHOTELS- Geschäftsführer Mario Auinger. 
Zwtl.: Die 1. Mühlviertler Bierkult(o)ur
Die neue Tour 2010 führt durch das Mühlviertel und wurde für Biker mit Freude an Kulinarik maßgeschneidert. Die Region glänzt nämlich nicht nur durch ein spektakuläres Kurvenangebot, sondern auch durch eine enorme Brauhausdichte. Tagsüber wird getourt, abends gibt es einen Shuttlebus zu Brauereien, inklusive Führung und Bierverkostung! Tourstart ist am 21. Mai 2010. Ausgangspunkt der Etappen ist das LANDHOTEL Atzmüller***. Im Preis von 445.- Euro pro Person sind drei Übernachtungen mit Halbpension, professionelle Tourbegleitung, die Transfers und Verkostungen sowie eine Foto-CD von der gesamten Tour enthalten. www.landhotels.at/motorrad

Zwtl.: LANDHOTELS Österreich – Die Spezialisten für Motorradfans
Der Katalog „Motorradtouren in Österreich“ führt 10 LANDHOTELS an, die alles bieten, was ein Bikerherz begehrt. Z.B. eine „Schrauberecke“, ein Lunchpaket-Service, kostenlose Garagenplätze oder Unterstände, Trockenräume für die Kleidung, Werkstättenverzeichnisse und vieles mehr. Für Kurzaufenthalte braucht es keine Aufzahlung. Jedes der zehn präsentierten Häuser bietet komfortable Zimmer, ein gutes Preis-Leistungs-Verhältnis und typische österreichische Küche. 

Zwtl.: Sieben Pässe Tour – Der Geheimtipp für Biker
Eine „Sieben Pässe Tour“ über 380km – das empfiehlt beispielsweise das LAND- und Berghotel Preßlauer*** in Kreuth (Kärnten). Das auf der Sonnenterrasse des Gailtales gelegene Haus ist nämlich eine Station der von Mex Wakolbinger geführten Tour. Es gilt generell als idealer Ausgangspunkt für Touren in die Dolomiten, nach Friaul, Slowenien oder durch Kärnten. Das familiär geführte Haus mit Naturschwimmteich und finnischer Sauna stellt leihweise Kartenmaterial zur Verfügung und ist sehr gern bei individuellen Tourenplanungen behilflich.

Zwtl.: Idyllische Seelandschaften im Salzkammergut

Wer das Salzkammergut in Oberösterreich, mit all seinen Schönheiten entdecken möchte, findet im LANDHOTEL Stockerwirt*** in Vorderstoder (OÖ) nicht nur einen idealen Ausgangspunkt für Touren, sondern auch modernen Komfort für hohe Ansprüche. Das Haus liegt idyllisch in der Tourismusregion Pyhrn-Priel und bietet neben Garagen- und Unterstellplätzen auch die Pyhrn-Priel AktivCard an.

Zwtl.: „Biker Package“ im LANDHOTEL Häuserl im Wald****

Gleich vier verschiedene Tagestouren empfiehlt das steirische LANDHOTEL Häuserl im Wald***, das ruhig und doch zentral bei Gröbming in der Dachstein-Tauern-Region liegt. Dabei geht es entweder in die Ebene Reichenau zu den Seen Oberösterreichs oder zum Großglockner. Beim 

Pauschalangebot „Biker Package“ zahlen Gäste für zwei Übernachtungen mit Halbpension 98 Euro / Pers. im DZ – inklusive freie Nutzung der hoteleigenen Saunalandschaft mit Infrarotkabine und Lichttherapie, Whirlpool und Freibad. 

LANDHOTELS im Katalog „Motorradtouren in Österreich 2010“
· LANDHOTEL Atzmüller ***
· in Waxenberg, Oberösterreich
· LANDHOTEL Preßlauer ***







· in Jenig, Kärnten 

· LANDHOTEL Stockerwirt ***
· in Vorderstoder, Oberösterreich
· LANDHOTELS Häuserl im Wald****

· Mitterberg/Gröbming, Steiermark
· LANDHOTEL Martha ****
· in Zell am See, Salzburg

· LANDHOTEL Der Schmittenhof ****
· in Zell am See, Salzburg

· LANDHOTEL Alpetta ***
· in Nauders, Tirol

· LANDHOTEL Sportalm ****
· in Kirchberg, Tirol

· LANDHOTEL Forsthof ****
· in Sierning, Oberösterreich

· LANDHOTEL Mader ****
· in Steyr, Oberösterreich

· LANDHOTEL Ranklleiten ***
· in Pettenbach im Almtal, Oberösterreich

LANDHOTELS Österreich im Portrait:

· 1994 in OÖ entwickelt

· 56 Hotelbetriebe – 3 bis 4 Sternekategorie

· Motto: „land.schaf(f)t.genuss“

· Familiäre Gemütlichkeit, faire Preise, charmante ländliche Regionen

· Regelmäßige Qualitätskontrolle der LANDHOTELS

· Idealer Ausgangspunkt für Winter- und Sommersportler

· Golf, Wandern, Radfahren & Montainbike

· Familienfreundlich

· Spezielle Wellness- und Seminarhotels

· Gourmet- und Kulturreisen
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