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Trialog im Hangar-7 

Jazz – Karikatur Witz – Architektur: eine multimediale Komposition

Ein Trialog der besonderen Art wird am 11. August im Hangar-7 – dem „himmlischen Heim“ der Flying Bulls am Salzburger Airport über die Bühne gehen. 

Die Protagonisten: Das Outreach Orchestra, geleitet vom in New York lebenden Jazztrompeter Franz Hackl, Dietmar Kainraths neueste Arbeiten zum Thema „Hangar 7“ und die einzigartige Architektur des Hangar-7. Die Musiker des Outreach Orchestra, einer von Franz Hackl 1993 gegründeten All-Star-Band, begeisterten unter anderem bereits Sting, Frank Sinatra, Gil Evans, Miles Davis und andere Stars der internationalen Jazzszene, die mit vielen der Orchestra-Musikern bei Liveauftritten und Studioaufnahmen zusammen arbeiteten. 

„Music in progress“, speziell komponiert für das „Airport - Hangar 7“-Thema, wird bei dieser abendlichen Inszenierung die hintergründig-ironischen Zeichnungen des Tiroler Künstlers Dietmar Kainrath pointiert untermalen. In der Architektur des Hangar-7, einer kühnen Glas-Stahlkonstruktion, werden die Gäste eine zweistündige Inszenierung erleben, ein multimediales Ereignis zwischen Vernissage und Jam Session, theatralischem Konzert und Chill out. 

Franz Hackl, geboren in Schwaz/Tirol, lebt und arbeitet seit 1990 in New York, wo er zu den wichtigen Impulsgebern der dortigen Jazzszene zählt. Alljährlich kehrt er nach Schwaz zurück, um mit Outreach Academy und Outreach Festival seine Philosophie von musikalischer Begegnung mit internationalen Musikern zu realisieren: Arrivierte Künstler treffen auf Newcomer, Jazz auf Klassik, US-amerikanische auf europäische Strömungen – „music in progress“ voller Kreativität und Spannung. 

Spannend ist auch Dietmar Kainraths jüngste Aktivität. Der in Innsbruck geborene Zeichner ist seit kurzem Karikaturist für „the Red Bulletin“ für die Formel 1. Bei Trialog im Hangar-7 „komponierte“ Kainraths Zeichenstift zum Thema Airport mit hintergründigen Humor, der bei aller Schärfe immer zum Schmunzeln anregt. 

